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«Я хочу, щоб він по-
мер найжахливішою 
смертю і потрапив до 
пекла!» Такою була 
перша реакція Пауліни 
Айяд, коли вона дізна-
лася, що місцева влада 
встановила особу зло-
чинця, який жорстоко 
вбив її чоловіка, і за-
арештувала його. 

Чоловік Пауліни, Рамі 
Айяд, був директором 

єдиної християнської книгарні в місті Газа, яку заснува-
ло Біблійне товариство Гази. Якось одного вечора 2007 
року, після закриття магазину, Рамі зателефонував до-
дому й повідомив, що поруч із ним бородаті чоловіки, 
відтак він може якийсь час бути відсутнім. Це були 
останні слова, які він сказав сім’ї. 

Наступного ранку тіло Рамі знайшли у полі з численни-
ми вогнепальними та ножовими пораненнями. 

НЕБЕЗПЕЧНА РОБОТА 

Рамі кілька разів погрожували, зокрема, за кілька тиж-
нів до вбивства. До магазина зайшов місцевий шейх і 
наказав Рамі прийняти іслам. Однак Рамі категорично 
відмовився: «Я не можу примусити тебе стати христия-
нином, а ти не можеш змусити мене стати мусульмани-
ном». Ідучи до виходу, шейх сердито вигукнув: «Я знаю, 

як примусити тебе стати мусульманином!» 
Коли усього за два дні до викрадення та вбивства Рамі 

розповів про конфронтацію дружині, його ставлення 
до того, що сталося, відображало мир і спокій у цій не-
безпечній ситуації. «Що вони можуть зробити? — твер-
до промовив він. — Єдине, що їм під силу, — це вбити 
мене, але тоді я загину за віру в Христа». 

ВИКРАДЕННЯ ТА ЙОГО НАСЛІДКИ 

6 жовтня 2007 року, близько 16:30, Рамі зачинив кни-
гарню й вирушив додому. Однак, коли у звичний час 
чоловік не з’явився удома, Пауліна занепокоїлася й 
зателефонувала керівництву Біблійного товариства. На 
жаль, вони також нічого не знали. Потім, близько 18:00, 
Рамі подзвонив дружині й сказав, що він у тривалому 
відрядженні й довго не повернеться. Наступного ранку 
брат Рамі повідомив, що знайдено тіло брата. 

Пауліна, яка на той час перебувала на четвертому міся-
ці вагітності їхньою третьою дитиною, була вбита горем. 
«Я постійно плакала й нарікала», — розповіла вона. Коли 
жінка молилася Богові й запитувала, чому це сталося 
з нею й чому саме в період вагітності, вона згадувала 
Послання до римлян 8:28, де написано: «Знаємо, що тим, 
які люблять Бога, котрі покликані за Його передбачен-
ням, все сприяє до добра». Проте жінка не була готова 
прийняти обнадійливі слова Писання. «Тоді, — сказала 
вона, — я не розуміла послання цього вірша. Яке добро 
може бути в насильницькій смерті мого чоловіка?» 

Після убивства Рамі стосунки Пауліни з Богом погір-
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шилися. «Я дуже, дуже сердилася на Бога», — розповіла 
жінка. Вона запитувала себе не лише про те, чому Бог 
дозволив убити її чоловіка, але й про те, навіщо тоді Він 
узагалі допустив їхнє одруження. 

ПОВОРОТНИЙ МОМЕНТ 

У 2012 році, через п’ять років після смерті Рамі, Па-
уліну з дітьми запросили взяти участь у конференції 
на тему прощення. 

Під час конференції пастор попросив усіх заплющити очі 
й уявити собі людину, якій їм треба пробачити. Пауліна од-
разу ж уявила вбивцю свого чоловіка. Вона знала, що Бог 
хоче, щоб вона простила цій людині, ким би він не був. 

Останнього дня конференції, коли пастор запитав, чи 
не хоче хтось помолитися молитвою прощення, Пауліна 
зголосилася. Навколо неї зібралися інші християни, і вона 
попросила Бога: «Я хочу пробачити!» За словами жінки, 
тієї миті вона відчула, як Святий Дух торкнувся її душі. 

Після конференції Пауліна почала вивчати, що Біблія 
говорить про прощення. «Я зрозуміла, що непрощен-
ня — це гріх, — сказала вона. — Раніше я думала, що 
маю право не прощати». 

УБИВЦЮ СПІЙМАНО 

У 2017 році чоловіка, якого вважали вбивцею Рамі, 
було заарештовано. Пауліна розповіла, що арешт 
спочатку воскресив у ній гнів, над подоланням якого 

вона так наполегливо працювала. «На мить, — сказа-
ла вона, — я подумала, що можу втратити силу про-
стити йому». 

Але Бог нагадав Пауліні про її свідчення, що Рамі 
помер за віру в Христа й що вона вже простила його 
вбивці. «Тому я розкаялася у своїх думках, — згаду-
вала жінка. — Потім я опублікувала в інтернеті, що 
прощаю цьому чоловікові й молюся, щоб Бог благо-
словив його». 

Публічний вияв Пауліною благодаті та прощення 
розлютив багатьох, зокрема й деяких членів її ро-
дини, які хотіли покарати її. Не маючи хоробрості 
розповісти своїм дітям про тиск, якого вона зазнава-
ла, і про те, що члени угруповання ХАМАС планували 
стратити вбивцю, вона, нарешті, запитала старшого 
сина Джорджа, що він думає про чоловіка, який 
обірвав життя його батька. 

Пауліна розповіла, що Бог використав її пост у соц-
мережі, щоб змінити серця людей. «Я була вражена 
тим, — сказала вона, — що люди, які були раніше на-
лаштованими проти мене, тепер підтримували мене. 
Навіть родичі Рамі після прочитання посту сказали 
мені, що тепер вони також прощають». 

«Простити власними силами неможливо, але, коли 
ви ухвалите рішення, справжнє вольове рішення, рі-
шення пробачити, і принесете його перед Богом, Він 
допоможе вам пробачити. Я думала, що вже прости-
ла, але Бог готував мене до того, щоб я могла насоло-
дитися справжнім прощенням». 
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Через п’ятнадцять років після того, як ісламісти жорстоко вбили німецького місіонера та двох турецьких 
християн у місті Малатья, помісна церква продовжує трудитися для Божого Царства. Незважаючи на те, що 
християнське благовістя стикається із серйозним опором, вірні діти Божі свідомо спрямовують свої зусилля 
на служіння спільноті глухих — групі, працювати з якою нелегко. Вони створюють відеоролики з сурдопере-
кладом на основі біблійних розповідей та ілюстровані книжки. «Глухим у Туреччині доводиться долати чима-
ло перешкод, щоб прийняти Євангелію, — розповів один зі служителів. — Церква в Малатьї прагне цілісно 
служити людям із вадами слуху й допомогти їм подолати всі перешкоди на шляху до Ісуса». 
Один із членів команди служителів — християнин з Ірану, який утік із країни після арешту та тортур за віру 
в Христа. Живучи в Туреччині, він вивчив мову жестів, щоб служити місцевій спільноті глухих. Йому все ще 
загрожує депортація назад до Ірану, проте він, як і раніше, готовий свідчити навколишнім людям про свою 
надію на Христа. 
Християнам у Туреччині протистоять члени їхніх сімей, громади та урядовці всіх рівнів влади. Наші брати і 
сестри продовжують сміливо проповідувати Добру Звістку людям із вадами слуху, тому моліться, щоб насіння 
Євангелії дало щедрий плід для Божого Царства в Туреччині. 

ТУРЕЧЧИНА: 
СЛУЖІННЯ ЦЕРКВИ В МАЛАТЬЇ ГРОМАДІ ГЛУХИХ 


